



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран,

соединяйтесь!

РАСШИРЯЮТСЯ ПОДЗЕМНЫЕ КЛАДОВЫЕ

ЧИАТУРА. [Корр. «Зари Востока»]. Большие строительные работы развернуты на Гранском плоскогорье. Здесь ко дню 52-й годовщины Великой Октябрьской революции в строй еще одно большое предприятие марганцевой промышленности, которое будет выдавать в год 100 тонн руды. В комплекс строительства вхо-

дят подземный рудник с пельным штреком длиной 750 метров, открытый карьер и административно-бытовой корпус. Приближается намеченный строителями срок, и сейчас на всех участках идет напряженная работа. Начальники строительных участков К. Кекенадзе и И. Хведелидзе настроены оптимистично.

По сравнению с прошлыми месяцами повысились темпы работ. Прогонка тоннеля идет почти в четыре раза быстрее.

Отлично трудятся на строительстве проходки тоннеля братья Тамиз и Юрий Церцвадзе, электрослесарь М. Барабадзе, машинист экскаватора Г. Харатишвили, механик Е. Якобашвили и другие.

РУСТАВСКИЕ ТРУБЫ — НА САХАЛИН

На Руставском металлургическом заводе освоены новые виды бесшовных пельчатых труб специально для нефтяников Сахалина. На днях завод отправил несколько вагонов своей продукции.

Успешно выполнен и заказ на трубы для строящейся в Оренбургской области крупнейшей в стране Сахарской теплоэлектростанции. (ГрузТАГ).



Три года назад, окончив Руставское профессионально-техническое училище, Мери Чомахидзе пришла в цех горькой выделки Руставского завода химического волокна. Сейчас передовая производственница систематически выполняет нормы выработки на 170-180 процентов. На снимке: Мери Чомахидзе за работой.

Фото Р. Качарав. (Фотохроника ГрузТАГ).

ПЕВЕЦ СОВЕТСКОГО АЗЕРБАЙДЖАНА

ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ДЖАФАРА ДЖАБАРЛИ

Имя выдающегося азербайджанского поэта, драматурга, прозаика Джафара Джабарли широко известно в нашей стране. Его творчество — «Невеста огня», «Севиль», «Алмас», «В 1905 году» с неизменным успехом ставятся не только в Азербайджане, но и в других советских республиках. Вот почему 70-летие со дня рождения выдающегося писателя стало праздником всей советской литературы.

На вечер памяти замечательного сына азербайджанского народа, состоявшийся 20 октября в Колонном зале Дома Союзов, пришли литераторы

Москвы, посланцы братских республик, представители общесоюзной столицы. Вечер открыл выступительным словом поэт А. Софронов. Слово о Джабарли произнес народный писатель Азербайджана первый секретарь правления Союза писателей республики Мирза Ибрагимов. О значении и широкой популярности творчества замечательного азербайджанского писателя на вечере говорили литераторы Москвы, представители братских республик.

(Корр. ТАСС).



ПОБЕДА ЖИВОТНОВОДОВ АДЖАРИИ

В социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина животноводы Аджарской АССР добились замечательной победы. Они на два с половиной месяца раньше срока выполнили годовую план продажи государству мяса, молока и яиц. Колхозы и совхозы Аджарии решили до конца года продать государству еще 600 тонн мяса, большое количество молока и яиц.

(ГрузТАГ).

Покорители голубой целины

Недавно из Потийского порта отправился в далекое путешествие экипаж рыбозамораживающего траулера «Руслав» (капитан-директор И. Шавишвили). Курс его лежит к берегам Юго-Восточной Африки. Перед отплытием на общесоюзном собрании руставчанцы взяли повышенные социалистические обязательства. Трудящиеся охота решили добыть и заморозить 1.800 центнеров рыбы сверх плана. Сейчас «Руслав» в пути.

Радиogramмы с борта траулера сообщают радостные вести. На судне уже все подготовлено к успешному началу промысла. Между комплексными бригадами и вахтами развернуто социалистическое соревнование.

Отлично трудятся механики В. Басилая и И. Аров, мотористы Д. Гурцкая и Н. Чернявский, машинист Г. Комахидзе, матросы Д. Чантурия, Г. Дикмадзе, Д. Шмыров, А. Гриценко и многие другие.

Неся Ленинскую трудовую вахту, экипаж траулера «Руслав» готовится встретить юбилейный год новыми победами и перевыполнить вахтные социалистические обязательства.

Т. КЕСАНАШВИЛИ.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду, свято берегите и приумножайте общественную собственность!

[Из Призывов ЦК КПСС к 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции].



Делегаты Республиканского съезда колхозников Грузии

Председатель Симон Какачишвили

С большим подъемом трудятся члены артели имени Махарадзе города Вале Ахалцхского района. Они успешно ведут озимый сев, уборку картофеля, овощей, плодов. Хозяйство это многоотраслевое, одно из крупнейших в районе. С 1933 года им руководит Симон Какачишвили. В годы Великой Отечественной войны он сражался против немецко-фашистских захватчиков, после демобилизации снова вернулся на пост председателя.

По инициативе председателя в пойме рек Понхви и Кобанаи было освоено 134 гектара земли, два разбиты фруктовые сады. В минувшем году доход колхоза составил 513.300 рублей. За высокие урожаи зерна, картофеля и фруктов колхоз награжден переходящим Красным знаменем Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и инвентаря.

Симон Какачишвили награжден орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени и медалями, а в апреле 1966 года ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Районное собрание представителей колхозов избрало талантливого организатора С. Какачишвили делегатом Республиканского съезда колхозников Грузии.

С. ГАЛАНДИЯ. (Корр. «Зари Востока»).

В ДРУЖЕСКОЙ, СЕРДЕЧНОЙ ОБСТАНОВКЕ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР 20 октября дали в Большом Кремлевском дворце обед в честь партийно-государственной делегации Чехословацкой Социалистической Республики.

На обеде были Первый секретарь ЦК КПЧ Густав Гусак (глава делегации), член Президиума ЦК КПЧ, Президент ЧССР, генерал армии Людвик Свобода, член Президиума ЦК КПЧ, Председатель Федерального правительства ЧССР Олдриж Черник и другие партийные и государственные деятели Чехословакии.

С советской стороны присутствовали товарищи Л. И. Брежнев, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, И. В. Капитонов, К. Ф. Нагушев, Ф. Д. Кулаков, М. С. Соломенцев и другие официальные лица.

Во время обеда, прошедшего в дружеской, сердечной обстановке, товарищи Н. В. Подгорный и Л. Свобода обменялись речами, которые были выслушаны с большим вниманием и неоднократно прерывались аплодисментами. (ТАСС).

Советско-чехословацкие переговоры

21 октября в Кремле начались советско-чехословацкие переговоры.

С советской стороны в переговорах принимают участие Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Нагушев, член ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР Н. К. Вайбаков, член ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесечко, член ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член ЦК КПСС, министр обороны СССР, Маршал Советского Союза А. А. Гречко, член ЦК КПСС, министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев, член ЦК КПСС, посол СССР в ЧССР С. В. Черволенко;

с чехословацкой стороны в переговорах участвуют Первый секретарь ЦК КПЧ Густав Гусак, член Президиума ЦК КПЧ, Президент Чехословацкой Социалистической Республики Людвик Свобода, член Президиума ЦК КПЧ, Председатель Федерального правительства ЧССР Олдриж Черник, член Президиума ЦК КПЧ, секретарь ЦК КПЧ Любомир Штроугал, член Президиума ЦК КПЧ, секретарь ЦК КПЧ Василь Бялик, член Президиума ЦК КПЧ, Первый секретарь ЦК КП Словакии Штефан Садовский, член ЦК КПЧ, заместитель Председателя Федерального правительства ЧССР Франтишек Гамоуз, член ЦК КПЧ, министр иностранных дел ЧССР Ян Марко, член ЦК КПЧ, министр национальной обороны, генерал-полковник Мартин Дуур, член ЦК КПЧ, посол ЧССР в СССР Владимир Коуцник.

В ходе переговоров особое внимание было уделено обсуждению вопросов дальнейшего укрепления дружбы и всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Чехословацкой Социалистической Республикой, развитию отношений между Коммунистической партией Чехословакии на основе принципов марксизма-ленинизма, социалистического интернационализма. Было вновь подчеркнуто принципиальное значение дальнейшего укрепления единства социалистического сотрудничества, всего мирового коммунистического и рабочего движения.

Состоялся также обмен мнениями по ряду вопросов международной политики, представляющих взаимный интерес.

Переговоры проходили в атмосфере братской дружбы и сердечности, полного единства взглядов по всем обсуждавшимся вопросам.

Переговоры будут продолжены.

Встреча в МГК КПСС

21 октября ученых Казахстана — участников Ленинских дней науки Казахской ССР в Москве — принял первый секретарь Московского городского комитета партии В. В. Гришин.

На беседе присутствовали председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промыслов, секретарь МГК КПСС Л. А. Борисов, Р. Ф. Дементьева, А. М. Балашиков, А. П. Шапошникова.

В. В. Гришин сердечно приветствовал гостей от имени городского комитета партии, исполкома Моссовета, всех жителей столицы. Он

рассказал посланцам солнечного Казахстана о том, как москвичи готовятся к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В. Ф. Промыслов рассказал о растущем городском хозяйстве столицы.

Глава делегации секретаря ЦК Компартии Казахстана С. Н. Ивашев сердечно поблагодарил за теплый прием, рассказал о том, каких успехов достиг казахский народ за годы Советской власти под руководством КПСС, при большой помощи братского русского народа.

(Корр. ТАСС).

Навстречу славной дате

КИЕВ, 21 октября. (Корр. ТАСС). Сегодня здесь открылась Всесоюзная научная конференция на тему «Ленинский этап в развитии народного коммунизма». Конференция посвящена 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Ее организовали Министерство высшего и среднего специального образования СССР, Министерство высшего и среднего специального образования УССР, Киевский государственный университет имени Т. Г. Шевченко, общество «Знание» УССР.



Дни идут — стремительно-короткие и до предела насыщенные пять дней, опущенные участники Выставки достижений народного хозяйства СССР для ознакомления с передовым опытом республик, краев, областей, районов. Посланцы из ВДНХ СССР — трое из станицы Зольской и четверо из села Гамарджэба — это уже дружная семья, в которой друг друга понимают с полуслова. Они идут от павильона к павильону, и в каждом — множество

ИСТОЧНИК, КОТОРЫЙ НЕ ИСЧЕРПАЕМ

тем для разговоров и споров. ВДНХ — удивительное сочетание элементов праздника и будней. Пожалуй, точнее всего было бы сказать так: будни участников Выставки — это праздничные, но очень напряженный труд, потому что ВДНХ СССР — неисчерпаемый источник передового опыта, новых знаний, наиболее эффективных методов работы.

Вот золотые снопы, украшающие павильон «Зерно». Здесь новым друзьям предстоит задержаться надолго.

Зерноводство — одна из ведущих отраслей для обоих хозяйств. Шота Чрелашвили настроен весьма решительно: он набивает карманы брошюрами и списывает страницы своего блокнота. Да, и старородильцам, и нашим землякам есть чему поучиться. Семеро идут от стелды к стелды.

Побратимы из Ставрополя и Грузии больше всего интересуют короткий вопрос «Как в как доить еще более высокие урожаи? Как лучше организовать труд? Как вносить удобрения? Как...»

Они знакомятся с опытом подсобного хозяйства «Холмогорья». В этом хозяйстве урожай зерновых увеличился за последние три года с 17,3 до 30,6 центнера с гектара, а валовой сбор возрос в два раза.

«Как?» — спрашивает комбайнер Георгий Букин. Во-первых, совхоз производит много семян зерновых культур районированных сортов и выращивает эти семена на самых плодородных участках. Хозяйство осуществляет сортовые прополки, прочистки, сортовой контроль.

Во-вторых, в каждом отделении совхоза организованы механизированные звенья по возделыванию зерновых культур, и такая организация труда оправдала себя полностью.

В-третьих, большое внимание уделяется подготовке и учебе кадров. Каждую субботу в осенне-зимний период проводится, например, занятия в кружке по повышению квалификации трактористов.

Много, очень много вопросов разного характера у наших семерых друзей. И множество ответов предупредительно предлагает им Букин. Дмитрий Иосифович — за-

ведущий молочно-товарной фермы. Поэтому ему интересно познакомиться с опытом работы животноводов Ленинградской области. В минувшем году местные колхозы и совхозы поставили трудящимся города-героя 58,1 тысячи тонн молока и 20,9 тысячи тонн мяса сверх плана. И вновь звучит ставшее за эти дни сакральным «Как?»

Оказывается, в Ленинградской области организованы племенная завод, шесть племенных колхозных и совхозных ферм, 12 станций по племенной работе и т. д.

Разумеется, трудно пока сказать, что именно из опыта ленинградцев возьмут на вооружение цителкаройцы, но, во всяком случае, в записной книжке Дмитрия не остается ни одной чистой странички.

Вот все семеро пришли в павильон механизации сельского хозяйства.

«Работники сельского хозяйства! Своевременно заготовить и сохранить без потерь сено и солому вам поможет пресс-подборщик ПСВ-1,6. Ознакомьтесь с этой машиной...» Георгий Букин и Шота Чрелашвили знакомятся не только с ПСВ-1,6. Они подолгу стоят у новых комбайнов, тракторов, смесителей, свеклопогрузчиков-очистителей. Они — специалисты, и очень возможно, что в результате их рекомендации со временем из поля колхозов имени Жданова и «40 лет Октября» начнут работать новые машины.

ВДНХ СССР — не только неисчерпаемый источник передового опыта. Она оказалась и могучим натальником чувства любознательности. Случилось так, что вечером, когда все семеро собрались отправиться в город — как следует осмотреть Мос-

кву, изчезли двое — Анна Борисенко и Шота Чрелашвили. На следующий день выяснилось: «сговор» здесь не было, каждый по собственной инициативе ушел еще раз на ВДНХ. Шота интересовал некоторые вопросы элктрификации сельского хозяйства. Анну Тимофееву, естественно, — проблемы агитации. Накануне она рассказывала о своих работах.

Семеро сдружились крепко и — видно по всему — надолго. Они почти неразлучны и в работе, и во время отдыха. Но, когда дело заходит о посещении какого-либо павильона, один или двое «отрываются от коллектива» — на этот раз они в своей сугубо личной профессиональной сфере. Так было с Дмитрием Бацацхвили в павильоне крупного рогатого скота. Так случилось с Георгием Букиным и Шота Чрелашвили в павильоне механизации. И, наконец, всех поразило чрезвычайно общительный Голдери Зубишвили. Оказавшись в павильоне свиноводства, он немедленно забыл и о старых и о новых друзьях и не вспомнил о них до тех пор, пока не познакомился с «представителями» всех тридцати двух высокопродуктивных пород, выставленных здесь.

...Короткие, предельно насыщенные, очень емкие пять дней, которые бесконечно много дают. Трое старопольцев и четверо грузин встретились в Москве, куда они приехали по одному делу. Но уезвут они из столицы не только новые знания и передовой опыт. Москва подарит им и другое, не менее ценное — новых друзей.

Л. РОСТОВЦЕВ, В. ОСИНСКИЙ. (Спец. корреспондент «Зари Востока»).

г. Москва.



На снимке: доярка племенного завода села Караваново Костромской области Герой Социалистического Труда Галина Александровна Григорьева рассказывает доярке из Ставрополья Анне Воробьевой и заведующему молочно-товарной фермой колхоза села Гамарджэба Дмитрию Бацацхвили о своей работе.

Фото О. Прохорова.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Слава вам, храбрые, слава,
бесстрашные,
Вечную славу поет вам
народ,
Доблестно жившие, смерть
сокрушавшие,
Память о вас никогда
не умрет!

Эти слова высечены на обелиске в Севастополе, установленном в честь героев Великой Отечественной войны. «Память о вас никогда не умрет...» Никогда не умрет память о тех, кто отдал жизнь за Родину, о тех, кто доблестно сражался за ее счастье. Живые и мертвые, сокрушавшие смерть, доблестно жившие и доблестно живущие. Они навсегда остались в одном строю. Живые встречаются, ищут друг друга — породившиеся в прифронтовой землянке, в яростных атаках, в долгих военных ситаниях. Живые заботятся о мертвых, охраняют их могилы, разыскивают родных и близких, тех, кто не вернулся домой в День победы.

«Уважаемый тов. Козуа К. И. Севастопольский горком КП Украины, городской Совет депутатов трудящихся, Полуправление Краснознаменного Черноморского Флота сердечно поздравляют Вас, активного участника великой битвы за Севастополь, со знаменательной датой — 25-летием освобождения города-героя Севастополя от немецко-фашистских захватчиков.

Желаем Вам, вашим родным и близким доброго здоровья, большого счастья в жизни, новых успехов в строительстве коммунизма.

Приглашаем Вас принять участие в юбилейных торжествах... — такое письмо получил весной тиварчельский шахтер, ныне пенсионер К. Козуа.

«В феврале грузинское телевидение, — пишет К. Козуа, — объявило, что бывший штаб II дивизиона 1231-го Гвардейского артиллерийского полка разминует бывшего помощника командира взвода Кондратия Козуа и повара Носифа Коинашвили. Так, спустя 25 лет я послал своему боевому другу П. Кравченко письмо в Киев. Позже Козуа был в Севастополе, где встретился со своим боевым другом, с кем вместе штурмовали Сапун-гору. Малахов Курган, Северную бухту.

О другой встрече однополчан, состоявшейся в Сурами, написал нам бывший партизан, киевлянин М. Наумов, который гостил здесь у своего боевого друга Д. Магалашвили:

«Партизаны-друзья... В Грузии у меня их уже трое. Дурмишхан Магалашвили и Юферовы Сама и Раиса, партизанские со мной в Брянских десах и на Сумщине. Дружба партизанская привела их из далекого Новосибирска в Грузию, к Дурмишхану. Бывшие минометчики, Юферовы сегодня работают на стеклотарном заводе.

Хашури и Сурами строятся. Поднимаются жилые дома, промышленные сооружения. Гористый лесопарк соединит с Сурами канатная дорога, искусственное озеро украсит собой местность...
Хорошеет не только Хашурский район, не только Грузия, хорошеет и расцветает вся страна. И мы низко склоняем головы у могил тех, кто отдал свою жизнь за ее процветание.

ПАМЯТЬ ЖИВЕТ

Вот что пишет из Еревана Г. Овдиенко:

«Мой отец служил в 328-м полку 48-й стрелковой дивизии. Я долгое время искала, где он погиб и только в прошлом году это стало известно. Я побывала в Литве, в том районе, который первым принял на себя удар войны. На девятикилометровом километре от райцентра Расаеяя стоит обелиск с надписью: «Место героических боев 48-й стрелковой дивизии, 1941 год».

Местные жители рассказали мне, как мужественно сражались наши отцы, те, кто положил начало всемирно-историческому подвигу советского народа.

На обелиске — имена однополчан моего отца. И среди них — ваши земляки: начальник штаба 328-го полка Габуния, гавараче полка Палаваидишвили, рядовые Схиладзе, Гургеншвили, Куталадзе, Паичадзе.

Напишите об этом, — просит в заключение Г. Овдиенко. — Пусть знают люди, что там, далеко в Литве, у леса Таутушай, бережно хранят память об этих героях.

Слова Г. Овдиенко повторяет в своем письме Л. Пачалия из Сухуми:

«Напишите о том, что в станице Терновской Тихорецкского района Краснодарского края есть братская могила. В ней похоронен мой брат, в вместе с ним — Александр Гогинидзе из Тбилиси, Гавриил Джигенидзе из Махарадзе, Гавриил Майсарадзе из Ахалкалаки, Виссарион Табагари и Иван Чкадуа из Бутиди.»

Л. Пачалия просит откликнуться родных или друзей погибших. Им посвящается стенд

ПРОБЛЕМЫ XX ВЕКА

НЕОБЫЧАЙНО динамичен наш двадцатый век. Человечество переживает эпоху всеобщего революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму.

Задача советских экономистов, международных, социологов исследовать, проанализировать и объяснить то новое, что бурно развивается на ниве международных экономических и политических отношений. Эту же задачу ставят перед собой и ежемесячный журнал Академии наук СССР «Мировая экономика и международные отношения».

«Мировая экономика и международные отношения» («МЭМО») — единственный в Советском Союзе журнал, специально посвященный современным экономическим проблемам зарубежных стран. В нем также широко освещаются внутриполитическая жизнь за рубежом, вопросы текущей международной политики.

«МЭМО» — журнал отнюдь

не узко специальный. Он вполне доступен широкому кругу читателей. Много полезного для себя найдут в нем научные работники, пропагандисты, лекторы, студенты, все те, кто интересуется мировой политикой и экономикой.

Регулярно публикуются дискуссии по актуальным и мало разработанным проблемам развития современного зарубежья мира, обсуждаются острые вопросы.

В каждом номере есть раздел, где комментируются наиболее значительные события международной жизни. Журналисты и ученые, добывавшие в разных странах мира, делятся своими наблюдениями и впечатлениями.

В поле зрения журнала и сравнительно новая область знаний — прогнозирование в сфере социальных и экономических процессов. Видные экономисты, социологи, международники приглашены выступить на тему «Каким будет мир к 2000-му году?».

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина публикуются материалы, освещающие теоретическое наследие великого революционера и мыслителя.

Специальный раздел предназначен в помощь занимающимся в системе партийной учебы, тем, кто изучает политическую экономию капитализма и международные отношения. Здесь, в частности, дается широкая характеристика современного капитализма в целом и особенностей его развития в отдельных странах.

Ежеквартально в журнале помещается международное обозрение «Текущие проблемы мировой политики». Подписчики журнала получают отдельный сборник «Экономическое положение капиталистических и развивающихся стран», построенный на большом фактическом и новейшем цифровом материале. Оформить подписку на журнал «Мировая экономика и международные отношения» можно через общественных распространителей печати по месту работы, в пунктах «Союзпечати» и в любом отделении связи.

Швейная фабрика в горах

В Хуло открылось первое в этом высокогорном районе промышленное предприятие — филиал Батумской швейной фабрики имени Орджоникидзе. Коллектив ее, укомплектованный специалистами, подготовленными исключительно

в народном музее станицы, ими интересуются пионеры — красные следопыты. «Спасибо вам, красивые следопыты, вам и командирскому отряду Дарье Семеновне Волович, — пишет Д. Бестаев из поселка Карели. — Спасибо за то, что бережете могилу воина из Грузии Арчила Гаглюева».

Арчил Гаглюев был тяжело ранен в боях за деревню Зацепилова возле Бердянска. Его подобрал житель Зацепиловки Георгий Чернышев, ухаживал за ним, пытался спасти, но тщетно. Арчил умер, и Чернышев похоронил его во дворе своего дома.

Долгое время семья Чернышевых ухаживала за могилкой неизвестного им солдата. А затем в поисках выяснились красные следопыты. Они узнали имя героя, откуда он. Они же взяли на себя заботу о могиле.

Понск... Понск идет по всей стране и за ее пределами. Идут близкие, потерянные в годы войны, ищут могилы погибших, однополчане ищут однополчан...

Журналист Г. Нечаев из Москвы недавно получил письмо из Франции, автор которого Луи Массеро просит помочь разыскать бывшего участника французского Сопротивления — двоюродных братьев Иосифа Даганашвили и Александра Каганашвили.

«Оба они, — пишет Г. Нечаев, — воевали в составе 2-го парашютно-стрелкового полка в Ванне (департамент Морбиан), отличились в бою в районе Сен-Марсель, принимали участие в боях, ведущихся вдоль побережья Луары. В ночь на 8 апреля 1945 года были сброшены на парашютах на территорию Голландии с целью преследования противника и обеспечения продвижения в северные районы Германии канадских танков. Оба были награждены французскими и голландскими орденами».

Г. Нечаев просит И. Даганашвили и А. Каганашвили или кого-то из их близких откликнуться. Он приводит слова Луи Массеро, бывшего «Розали», учителя, секретаря местной организации Французской компартии: «Мы были друзьями. И я не забыл их».



ДЕНЬ РУСТАВЕЛИ — ДЕНЬ ПОЭЗИИ

ПРАЗДНИК ГРУЗИНСКОГО СТИХА

собрал заключительный вечер. В Союз писателей пришли поэты, ученые, деятели искусства, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники, представители общественности города, молодежь.

Вот уже две недели по нашей республике шагает День поэзии, — сказал, открывая вечер, первый секретарь Союза писателей Грузии Г. Абашидзе. — В городах и селах грузинские поэты встретились со своими читателями и, выступили с «поэтической м и отчетами». Грузинская поэзия создала не одно блестящее произведение, которое стало достоянием народа. И сегодня, в эпоху освоения космоса, нет жизни без поэзии, без лирики. Праздник грузинского стиха, который мы традиционно отмечаем после юбилея Руставели, приобретает все больший резонанс. Наша поэзия, которая всегда шла в авангарде жизни, и впредь будет верно служить родному народу.

Председатель секции поэзии Союза писателей Грузии К. Каладзе представил слово ректору Тбилисского государственного университета, Герою Социалистического Труда, академику И. Векуа. От имени многотысячного коллектива вуза он горячо поздравил грузинских поэтов с праздником поэзии, пожела-

лал им успехов в творчестве. С приветствиями выступили также академик Академии наук республики А. Чикобава, председатель Союза архитекторов Грузии, заслуженный деятель искусств И. Чхенцели.

Свои новые произведения читали поэты А. Мирзухуава, Г. Качаидзе, Р. Маргиани, М. Кахидзе, М. Квицинидзе, Л. Сулаберидзе, Ф. Халваши, Л. Сурура, М. Похчишвили, русский поэт В. Соколов, румынская поэтесса Габриэла Мелинеску.

В празднике поэзии приняли участие известные мастера грузинской сцены. С большим вдохновением прочитали стихи грузинских поэтов в народный быт — артист СССР А. Васадзе, народный артист республики Г. Сагарадзе, заслуженные артисты Г. Сагарадзе и И. Учалевшвили. Народный артист СССР П. Амрашавили исполнил отрывки из оперы «Миндия» О. Такагишвили (концертмейстер В. Чачава), а новую песню, народного артиста Грузии композитора С. Мирянашвили на слова Ованеса Туманяна — солистка Грузинской филармонии Н. Ананишвили.

Заключительный вечер грузинской поэзии явился подлинным праздником нашей многонациональной советской литературы. (ГрузТАГ).

ЧЕЙ СЫР ЛУЧШЕ?

Сырodelы Кавказа, Молдавии, Украины, Прибалтики приняли участие во всесоюзном конкурсе на лучшее качество сыра. Членам жюри пришлось продегустировать около двухсот твердых, копченых, полумягких и других сортов продукции.

Лучшим по вкусовым качествам признан «Голландский хлеб» Гартукского комбината молочных продуктов. Ему присужден диплом первой степени и золотая медаль. Второе место завоевали швейцарский сыр Оланского завода (Грузинской ССР) и краснодарский «Российский».

(ТАСС).

новости спорта

Сегодня в Лужниках

Еще в субботу большинство футболистов сборной Северной Ирландии, выступающих в различных английских профессиональных клубах, участвовали в играх за свои клубы, а в понедельник вечером самолет английской авиакомпании доставил их в московский порт Шереметьево. Правда, вместе с руководителями и тренерами сборной в этой группе прибыло лишь 14 игроков, но двое других — Бест и Тодд — ожидался на следующий день.

Как бывает в подобных случаях, гости уже на аэродроме были атакованы журналистами. Но, против обыкновения, почти все они отказались сказать что-либо о предстоящем матче. Отвечали лишь тренер команды Бингхэм и ее капитан Нейл. В частности, Бингхэм заявил:

— Мы будем играть лучше, чем у себя дома, хотя знаем, что в составе наших соперников произошли изменения, услышав атаку.

Такого же примерно мнения был и Нейл:

— Мы думаем показать хороший футбол, во всяком случае лучше, чем в Белфасте. Иначе нам и незачем.

Вчера мы связались с коллегами из редакции газеты «Советский спорт», которые сообщили, что вскоре после прибытия футболисты Северной Ирландии отправятся на тренировку в Лужники, а на следующий день с утра снова приехали на стадион.

Сборная СССР последнюю свою интенсивную тренировку провела в воскресенье, на подмосковной базе московского «Динамо», а позавчера и вчера занятия носили характер разминки.

По мнению старшего тренера сборной СССР Гавриила Дмитриевича Качалина, сегодня наша команда выступит почти в том же составе, что и несколько дней назад в Киеве. Возможно, будут заменены один, максимум два игрока — в состав могут быть включены Хурцилава и Логофет.

Итак, сегодня на Центральном стадионе в Лужниках состоится матч, который имеет исключительно важное значение как для нашей команды, так и для сборной Северной Ирландии.

НОВАЯ ПОБЕДА ЛИДЕРА

ГОРИ. (Корр. «Заря Востока»). С каждым днем растет интерес к XXIX чемпионату страны по шахматам среди женщин. Вот почему артельный зал театра имени Г. Эрнста, заслуженные артисты Г. Сагарадзе и И. Учалевшвили. Народный артист СССР П. Амрашавили исполнил отрывки из оперы «Миндия» О. Такагишвили (концертмейстер В. Чачава), а новую песню, народного артиста Грузии композитора С. Мирянашвили на слова Ованеса Туманяна — солистка Грузинской филармонии Н. Ананишвили.

Заключительный вечер грузинской поэзии явился подлинным праздником нашей многонациональной советской литературы. (ГрузТАГ).

зволит решить ряд актуальных вопросов виноградарства и виноделия.

Для популяризации и внедрения в производство достижений науки и передового опыта станция ежегодно проводит выездные научные сессии, ее сотрудники регулярно выступают на страницах районных газет с материалами по различным вопросам виноградарства и виноделия, часто читают лекции, помогают практикам сельского хозяйства консультациями.

(ГрузТАГ).

Приз олимпийца

Год назад, 17 октября 1968 года, дипломец из Сухуми Виктор Санеев совершил свой феноменальный прыжок, присвоивший ему золотую медаль олимпийского чемпиона и звание рекордсмена мира. В ознаменование этой победы Абхазский комитет по физкультуре и спорту решил ежегодно в октябре проводить в Сухуми турнир сильнейших легкоат-

летов-специалистов по тройному прыжку.

Первые такие соревнования состоялись на сухумском стадионе «Динамо» в минувшую субботу. Победу и Приз Санеева одержал 22-летний прыгун из Донецка А. Калинин, показавший результат 15,81 метра. А сам олимпийский чемпион, выступивший вне конкурса, порадовал отличным прыжком 17,15 метра.

В столице Югославии проходили международные соревнования, которые по праву можно назвать генеральной репетицией предстоящего в будущем году чемпионата мира по спортивной гимнастике.

Отлично выступили в этих соревнованиях наши юные спортсмены 15-летняя Тамара Лазикова из Витебска и Руслан Сихарулидзе из Тбилиси. Лазикова заняла второе место в многоборье с результатом 74,29 бал-

ла, а Сихарулидзе — третье — 74,85, выиграв при этом первое место в вольных упражнениях. А первенство в многоборье досталось Марии Крайчировой из Чехословакии — 74,9.

У мужчин первое и второе места завоевали японцы — участник Мек. олимпийских игр Эйдэ Керуюму (112,10 балла) и молодой Сигэру Каэмацу (112,6), опередившие популярного югослава Мирослава Церера.

Со счетом 6:5:5 гроемстестер А. Андрич ведет в матч-реванше на звание чемпиона мира по международному шахмату против И. Купермана. Двухдатыла

«ХРОНИКА ДРУЖБЫ»

Так называется документальный фильм, посвященный дружбе студентов Тбилисского и Пенского университетов.

Третий год студенты столицы Грузии и ГДР поддерживают тесные контакты в области обучения и научных исследований.

Приезжая в Тбилиси, немецкие студенты слушают лекции на грузинском и немецком языках, знакомятся с жизнью республики, ее историей, искусством и культурой. В свою очередь грузинские студенты — частые гости немецких друзей.

В документальном фильме можно видеть кадры, запечатлевшие выборы ректора в Пенском университете, лекцию профессора Н. Ломаури о Грузии, встречу с известными грузиноведами Гертрудой Печ, Хайнсом Хейрихольд и другими.

Фильм создан в лаборатории кино и телевидения ТГУ на базе Грузинской студии научно-популярных и документальных фильмов. Авторы сценария — М. Аситашвили и М. Гаеццадзе, режиссер-оператор — М. Аситашвили, текст Н. Дроздова и Г. Надарешвили.